

财 阿姐算盘

一个春节过去,上海阿姐们的钱包都会不同程度地减了肥,尤其是出境旅游的阿姐们。现在换汇不是那么容易,而且在欧洲、中东等地随身带大量现金还不安全,所以越来越多的阿姐们宁可在境外“喜刷刷”。

不过刷卡虽然爽,但是还信用卡时就要费下思量了。

还人民币还是外币?

阿姐们在境外刷外币卡有两种,一种是全币种信用卡,一种是双币种信用卡。

如果用的是全币种信用卡,所有交易(含取现)都自动转换成人民币账单,在开通“海外交易人民币入账”功能后,无需购汇,就可以直接用人民币还款。不过如果刷的不是美元,还会产生外币兑美元的手续费,通常在1.5%左右。

而如果是双币种信用卡,那么它就是以美元或欧元入账。那么在还款的时候就要看阿姐们是否开通了“自动购汇还款”的功能,如果开通了也可以直接还人民币,如果没有开通的话,那么就需要还相应的外币。

另外还要注意的是,在境外刷卡不是按刷卡当天的汇率结算,而是按入账当日的汇率结算。所以有时阿姐们会发现,账单会和自己算的有一点出入。

最晚还款日是几号?

上海阿姐们都晓得,信用卡有20~50天

购物喜刷刷 还款笃悠悠



绍波 画

的免息期。比如说阿姐有一张信用卡的账单日为每月5日,也就是每个月5日前的消费才会计入账单;而还款日往往是账单日后的20天,最后还款日就是25日左右。如果阿姐在每个月6日消费,那么就可以享受最长50天左右的免息期。

今年大年初一正好是2月5日,如果阿姐们账单日是5日,那么在春节期间的消

费,都可以拖到3月25日,可以大大减轻春节血拼的还款压力。

一次还清还是分期?

好不容易出国一次,帮同事朋友带奢侈品、给家人亲戚带伴手礼、自己还要再淘点化妆品……账单最起码是以万为单位,虽然阿姐们不都是“脱底棺材”,也会让下个月的

“银根”吃紧不少。

能够一次性还清自然清爽,不过为了减轻阿姐们的压力,银行也都提供分期还款,一般都是在3~12期,最长可达24期(两年)。手续费一般3个月在0.55%~0.9%/月之间,6个月在0.6%~7.5%/月,期限越长,付出的手续费越高,一般24个月的话,最起码要付14.4%的手续费(相当于0.6%/月),所以一般分期还是3~6个月比较适宜。

另外,阿姐们一般都有几张各个银行的信用卡,不同银行的分期手续费也是不一样的,比较下来,国有五大行比较便宜,如工商银行分3期的话,手续费仅为0.55%/月;而农业银行6~24个月都可以做到0.6%,而股份制商业银行相对就比较贵一点。

拖到最后一天还?

许多阿姐都有用足免息期,最后一天还款的习惯,不过这样“候分掐数”也会有问题。

一方面是容易忘记,另外,如果在境外消费,而信用卡又没有开通“自动购汇功能”的话,就需要阿姐们打电话或者通过网上银行购汇后还款,弄不好就会产生逾期。信用卡一旦逾期,就会在阿姐个人征信报告上留下记录,以后买房买车贷款说不定就会有影响。

万一碰到这样的情况阿姐们也不用太担心,一般银行都有宽限期,一般是在3天左右。在这个期限之内,阿姐们可以立刻全额还款,同时再打电话给银行进行说明,这样银行就不会记录逾期,也不会收你的利息和滞纳金。

郑海阳

上海市有关领导调研互联网企业
携程:为打造上海品牌贡献力量

2月21日晚,据上海市政府新闻办公室官方微博“上海发布”报道,上海市有关领导当天下午走访了上海的互联网企业,调研信息消费产业发展情况。其中一站,来到了目前上海互联网企业中发展历程最长的企业携程。

“我们上海有这么一家著名的企业,我们也感到很自豪,希望你们做大做强品牌,促进上海和中国旅游的发展。”市有关领导肯定了携程的成绩。

与此同时,还提出了新要求:“希望携程助力消费升级,旅游市场发展很快,目前还是保持双位数增长,这个市场怎么样去把它做大,携程可以做很多文章。”

对此,携程方面也表示,“愿意在信息消费、创新发展和用旅游升级上海城市品牌上贡献力量。”

聚焦信息消费
与旅游产业融合

从上海走向全球的互联网公司中,携程无疑是重要代表。从1999年在徐汇区的航天大厦开始,到后来漕河泾的办公区,再到长宁区的福泉路、临空园区,携程在20年的发展历程中在上海踏出的一步步足迹,也见证了上海服务品牌的成长过程。

其实,在高速发展的信息化时代,上海不缺互联网基因,也不缺营商环境,更不缺信息消费。

最新统计显示,中国大陆境内被国内外投资者和投机机构认可的新兴产业公司共有136家,估值累计总额超过3.3万亿元人民币,其

中总部位于上海的有29家,仅次于北京,相当于杭州和深圳的总和。

另外,在《2018年中国互联网企业100强发展报告》上,上海共有21家企业入选,百强企业数量仅次于北京,其中携程位列第15。

以携程为例,公开资料显示:目前,其在立足上海、服务全国的基础上,也早已领先于同业开启全球化战略,2018年的在线交易额已经达到将近7000亿元,居全球在线旅游行业首位,成为我国在线旅行行业的代表企业之一,更是上海信息产业的标杆企业。

这两年,我们的国际化做得非常好,国际收入在集团总收入的占比约为30%~40%。我们现在的目标不仅是服务中国游客,未来还要成为全世界游客旅游的首选。”携程集团联合创始人、执行董事局主席

梁建章在介绍携程的发展时称,愿意加快推动信息消费和旅游产业的融合发展。

据中国信息通信研究院1月发布的最新数据,2018年我国信息消费规模约5万亿元,同比增长13%。根据规划,到2020年,我国信息消费规模达到6万亿元,年均增长11%以上,并拉动相关领域产出达到15万亿元。

这意味着,对于包括携程在内的企业来说,信息消费是“绕不开”的话题。

“信息消费和旅游产业的融合发展潜力巨大、前景广阔。”对此,市有关领导强调,“要抓住消费升级机遇,坚持创新发展,做强品牌。聚焦重点和前沿领域,加大研发和应用力度,深化产品创新、业态创新、模式创新,提升企业的核心竞争力,深化全球化战略布局。”

用全球旅游服务
打响上海品牌

对在线旅游行业来说,信息技术是旅游业态创新和旅游产品创新上的重要动力,而服务则是决定发展前景的最关键因素。携程在全球服务方面的一些做法也契合了“上海服务”的重要含义。

据官方资料,打响“上海服务”、“上海制造”、“上海购物”、“上海文

化”四大品牌,正在凝聚成为社会各界的共识与行动。

其中,“上海服务”作为领头品牌,一项重点内涵是辐射全国乃至全球的服务功能,目标是打造更加强大的服务能力,能在全国乃至全球范围配置资源,有能力为全国服务、为更大范围的企业和人群服务。

这方面,携程有其发展经验。

从服务的广度上看,携程已铺开触达全球用户的服务体系。1.5万名客服岗位员工分布全球,除了全国各地的呼叫中心外,携程还在苏格兰爱丁堡、韩国首尔和日本东京设立了海外呼叫中心。

从服务的纵深看,携程针对旅游行业痛点实践更加细致的服务举措。比如,针对游客在海外求助的语言翻译、补办证件、物品遗失等常见情况推出的“全球旅行SOS”服务,目前救援成功率达到94%,其中海外救助占比70%。

助上海打造
“东方纽约”

市有关领导还表示,希望携程更好发挥平台资源优势,积极助力上海旅游宣传推介、产品开发、改进服务,为上海加快建设世界著名旅游城市贡献更大力量。

入境旅游是上海建设世界著名

旅游城市的重要内容。数据显示,2017年,上海接待入境游客873.01万人次,同比增长2.18%,平均逗留时长3.3天,人均消费931.23美元。2018年1到6月,上海接待入境游客人数同比增长1.71%。

“上海旅游资源比较丰富,但跟一些全球著名旅游城市比,还没有做足文章。携程在国际上影响力很大,希望携程能够帮助上海一起做好旅游宣传,促进上海更好地发展。”市有关领导指出。

携程CEO孙洁表示,携程将尽全力支持上海创新发展,用携程经验反哺供给侧改革,并愿意在大数据、长三角旅游一体化、入境游、推进上海国际航空枢纽建设等多方面与上海市开展深入合作。“助上海打造‘东方纽约’,并建设成为世界著名旅游城市。”

行业分析认为,在促进上海入境游、提升上海旅游品牌形象方面,作为从上海走出来的企业,无论在丰富入境旅游产品供给、海外旅游营销推广,还是提升城市旅游服务能力上,携程都能更好地理解上海,更好地发挥行业和平台优势助力上海。

按照《关于促进上海入境旅游发展的若干意见》中的规划,到2020年,上海将实现年入境游客数突破1000万人次;入境游客逗留时长超过3.5天。到2035年,年入境游客数突破1400万人次。